

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	Felételő szerkesztő	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész évre . . . . . 8 K	<b>OSZESZLY M. VICTOR.</b>	<b>BALKÁNYI ERNŐ.</b>	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Erno könyvkereskedésben Alsólendva.
Fél évre . . . . . 4 "	<b>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</b>		A nyitlter sora egy korona.
Negyed évre . . . . . 2 "			
Egyes szám ára 20 fillér.			

## Mennek, egyre mennek...

Alsólendva, szeptember 19.

A kivándorlás, amelyről már örömmel jelentettük, hogy csökkenőben van, most hogy a nyári munka véget ért s a népet a hideg tél meddő télfenséggel fenyegeti, meint új erőre kapott. A kivándorlás ideiglenes csökkenését tudvalevőleg az okozta, hogy Amerikában krach ütött ki, számos gyár s bánya beszüntette, illetve redukálta üzemét. A yankek dus országá azonban mihamar kiheverte a gazdasági válságot; ma már ismét nagy lendületet vett az amerikai gyár- és bányaipar; megint szükség van magyar munkásokra. Egy új amerikai bányavállalat a minap határozta el, hogy új bányákat helyez üzembe s e célra 5000 magyar munkást szerződött.

Megindul tehát újra Amerikában a munka és megindul újra a kivándorlás. A Cunard Linie hajói helek óta bőséges szállítvánnyal indulnak Fiumébol.

Itt van szeptember, amely hónapban utra kél a vándormadar, hogy melegebb hazát keressen. A mi drága véreink is utra kelnek, be sem váru, hogy mikor száll el messze a vándormadar, hogy vele együtt elinduljanak. A vándormadarat szárnyai viszik messze-messze más világba, ahol virág illatozik a völgyben, a hegyekről csobogva rohan le a patak s a fa zöld lombjával enyereg a légy szellő akkor is, amikor nálunk a tél fagyva borul a természetre. A mi véreinket zakatoló gépek és az ocean hullámával dacoló hajószörnyetegek viszik messze-messze világokba.

Az új világban, akik csak mennek oda, gyászosan tévednek, keservesen csalódnak. A jobb, a boldogabb haza helyett sokan halálukat lelik valamely gyár gépeinek kezei közt, vagy sirjukat valamely bánya fenékén. De nekik az mindegy; ők csak mennek s újra többen és többen mennek az új világ felé, a csengő dollárjok honába. Mert a halálfelemlemlés is erősebb a vágy. Az ember pedig arra vágyik, hogy mindig boldogabb és elégedettebb legyen. A mi véreink pedig nem boldogok, nem elégedettek saját honukban, azért vágnak egy jobb után.

Hajdan így szólt a magyar költő a gölyhöz:

„Boldog vagy gölyamadár,  
Mert két hazát adott végteted;

Nekünk csak egy volt,  
És az is elveszett...”

Akkor bizony még nem igen gondolhatott arra, hogy eljön az az idő, amikor a magyarnak is lesz két hazája. És hogy a nép a szép magyar haza romáiról el fog vándorolni, mint ősszel a gölyamadár. A költő egykor irigyelte a gölyamadárt, hogy két hazája van, most már nekünk is van két hazánk, de bizony ez nem boldogság! Akinek két hazája van, az ugy van vele, mintha egy sem volna. Egyikben sincs maradás, hanem vándorol egyikből a másikba.

A sok vasut és hajó alig képes szállítani őket, oly sokan mennek el, kárára a magyar földnek. Mert kik mennek? A munkabőrőp, az izmos karok, melyek kincseket nének. És mennek, egyre mennek, hogy gazdagítsanak egy más világrészt, egy idegen országot és népet. Olyan országot, a hol gunynak, megvetésnek, meggyalázásnak vannak kitéve a benszülottek részéről, kik azt hiszik, hogy az a föld az övék s egyedül csak az övék. Hej! ha ezeknek a távozó karoknak aranyat, kincset érő munkája a mi hazánk javára fordítatnék, mily boldognak, mily nagynak kellene lennie ennek a szép országnak! De hát miért nincs így? Sok, sok oka van annak! Ne kutassuk őket, mert csak fájdalmat okoznak!

## Egyről-másról.

(A drága marhárol, meg a rossz adósról.)

Nem sokáig tartott a dicsőség! Amilyen hirtelenül jött néhány héttel ezelőtt a husárak csökkenése, époly meglepetésszerűen hatott a mult héten a drágulás is. Meglepetésszerűen hatott pedig speciáliter azokra, akik még egy héttel ezelőtt is abban a rózsás reményben ringatták magukat, hogy az olcsó hússal karöltve jött szép napok a végtelenségnél is tovább tartanak és talán megegetni is képesek lettek volna azt az embert, aki történetesen az ellenkezőjét meri állítani. Nohát most itt van. Alig laktunk kétszer jól az olcsó húsból, a'ig hogy egyszer felkőszönthettük az olcsó marhák egészségét, — jön a mészáros, ez a minden marhák ellensége és titokzatos arccal újságolja, hogy a marhaurak és marhahölgyek ára megrádrült, borzasztóan megrádrült. Olyannyira megrádrült, hogy kénytelenek voltak a levágot marha husának ki-

lóját 24 fillérral emelni. Ne neked, husra éhező publikum, nyögj és fizess. Nyögj és fizess, közben pedig szidd az (oh nem a mészárosokat, hanem) az olaszokat, akik messze Itáliából jönnek vásáriainkra, hogy direkt az orrunk elől, vagy direkt a számból vigyék el csordaszám a marhákat. A parasztnak pedig óriási pénzr adnak egy tetszetős állatért, mert náluk kevés a tetszetős állat, a paraszt pedig szivesen adja oda, ahol jobban megfizetik. Így aztán a mészárosok is csak drágán juthatnak egyegy marhához. Tehát ok nem okai most az egyszer semminek, sőt annak sem lesznek az okai, ha a tavasszal majd 1 K 60 fillérrért, meg 2 koronáért cethüny egy kiló marhahúst. Együnk hát krumplit, — mondanák erre a vegetáriánus-barátok, igen ám, csakhogy az idén drágább a krumpli, mint más esztendőben a hus. Ne együnk hát semmit, mondjuk mi és állítsunk össze egy deputációt, amely elmenjen Succu urért, a híres műköplalóért, ő majd megtanít benűnket arra, hogyan lehet kevés pénzből jól megélni, adósságcsejlesztés nélkül legalább egyszer egy héten jöflakni, ebben a mérédrága világban...

Most pedig komolyodjunk, mert szörnyégesen komoly dologról leszen szó. Arról, hogy a város tartozik, sok pénzzel tartozik és nem fizet. Elvégre ez urí tempó lenne, amely megörtökni száz ember közül kilencvenkilentet, de a város nem ember, hanem egy város, amelynek legalább is dukál kifizetni az adósságait — ha még ugy is fázik tőle. Sőt akkor is dukál kifizetni, ha a csatornázással csinálta is az adósságát, mert a csatorna sem kismiska, ellenben a csatorna készítője sem, hanem egy szegény ember, aki éppen ugy rá van szorulva a pénzre, mint én vagy más. A város tehát még mindig nem fizette meg a csatornát, azt a csatornát, amely utkáinkat — a föld alatt — mesés gyönyörűséggel szeli keresztül-kasul, azt a csatornát, amely kincseket ér nekünk, és végül azt a csatornát, amely a hírlapi riportta nőtt tenger-zemeket alkotja az alsó-utcában. Pedig hát jó Pártl bátyámnak, a csatorna ezermesterének — mint egy nálam levő levél is mutatja — szüksége van a pénzre, a neki járuló 15.000 koronájnyi pénzre. Meg is sugta ezt a városnak, de a város csak himez, csak hámoz, és nem fizet. Erre Pártl

# Az új végrehajtási törvény miatt!

Készpénzfizetés mellett 10% haszonnal is megelégszünk és szállítunk — megnagyobbított butoraktárunkból — a legdivatosabb és legizlésebb kiállított **háló-, ebédő és szalంగarnitúráktól** kezdve a **legegyszerűbbig**. Ugyancsak elvállaljuk **madracok, ottománok** és különféle **szőnyegdivánok** készítését és javítását a legizlésebb és legtartósabb kivitelben.

Nagy választék gyermekek- és vaságyakban. **Goldberger Károly és Társa** kárpitos és butoraktára **NAGYKANIZSÁN** Csengery-ut 3. (Nagykanizsai takarékpénztár épületében.)

bátyám gondol egyet, azt gondolja, hogy Alsólendván talán kevés a penze — és kér csak 8000 koronát egyelőre. De a város most már nem is hímez, nem is hámoz, csak hallgat. Pártl bátyám azonban nem hallgat, mert neki kell a pénz, ké csak 6000 koronát, kér és nem kap. Azt mondánk neki: még nem vette át föle a csatornát a város. Nem-e? Hát hiszen már két év óta használhatnak vannak és mint látható, elég jól működnek. Talán a jövő évszázadban fogják átvenni s hangos mozdárdurrogás és ünnepi dikció után átadni a forgalomnak? Pardon, erről már lekéstünk, nem fölbel, csak két esztendővel. Azzal a két esztendővel, amióta Pártl bátyám vár, vár és hiába vár. — De félre a tréfával és illő komolysággal állapítsuk meg, hogy a város egy igen rossz adós. Képes koldusbotrta juttatni egy szegény ember. Ez nem szép tőle, ezért megrovást érdemel és megérdemli is, hogy Pártl bátyám komolyan megharagudjon rája. Igaz is, ha valaki más tartozik, kihasználja a feje alul a vánkost és elviszik. De a városnak miét vigyek el, talán a csatornáját vagy az aszfaltját? Könyvi ezt mondani, de tessék megtenni!

**Hangulatok.**

(Levél a szerkesztőhöz.)

Kedves Szerkesztő Uram! Már nem jut eszembe annak a nagy embernek a neve, aki azt mondta: „ha volt három zavartalan, boldog nagypapa: jól éltél.” És is ezt mondom. Olyan sűrű az élet. Olyan prózá s olyan értekelten. Az élet egy színház, mi játszuk a nagy Theophtantist, oda-ott rendezik. Lassankint meghal minden szereplő. Még a sugó is. De folyton újak születnek, mint ahogy Rajane, a híres szénész is szípadon született. Nevetünk, kacagunk, de többet sírunk, mint nevetünk. Hajszojok a szórakozást és belelámás meg a lelkünk is.

Nyomorgók. És ez a nyomorgásunk arányban áll ambíciókkal. A parasztember, a napcsmó sohasem nyomorgó, az csak éhezik. Nyomorgás az, ha hiányzik az, amink egyszer már meg volt. Épp így nyomorgó a velsi herceg,

ha nem vehetne mindennap vasalt nadrágot, mint nyomorgó az az újságíró, kinek egy nap nincsenek gondolatai.

Szólok... mindez mentéség. Igazolással pedig ez a kis vers, amit egyszer hangulataimra reflektásképpen írt egy végtelen kedves budapesti írónő, Király Giz:

**Ha majd...**

Ha majd nem kell többé  
Nyomorgóva dlned,  
Nem kell zsarnok urak  
Átalmától féned;  
Ha lesz szántófölded,  
Barmod, házad, telked;  
Még mire fog vágnai  
Telhetetlen léked?

Ha majd csupán neked  
Süt a nap az égen,  
Villám se cikázik  
Többé át a légen;  
Ha majd vihart, orkánt  
Fütyvő tovakergot;  
Még mire fog vágnai  
Telhetetlen léked?

... Ne vágyjon az többre.  
Ne törjön az végre:  
Semmis téveg valóbd!  
Be kell látnod eget!  
Ne törj a magasba,  
Hisz Jessu a rögre  
Kérlelhetlen sorssal!  
Műst és minőrtökre!

Erd be, ha tiednek  
Mondhatod a földet,  
Ha a szolgaságot  
Vegre előrölted!  
S ne keresd az istent:  
Szent titkát megerted.  
Ha a lélekharang  
Mégkondul majd érted!...

Mysticus impressionista toll. Sötét, borongó. De a költeményből csak az ílyet szeretem. Megtaláltam volna, ha a világ végére viszik is élőlem. Félék azoítól a verselőktől, amelyekben a megszőlítás a „Nagyságos asszony” — bár ez még csak hangyján. Realitás féle zig. De már azt a poctát utolam, aki a versében azt állítja, hogy már három nete élen, zsojan epékedi a Nagyságos asszony után, pedig a zsojan papirosáról a nyomdában is leolvassák, hogy a gazember, fekete körmi, hosszú hajú alak (alak: itt poctit jelent) szalonát eszik ugróvalak. Azt azonban minden költőnek mindig megengedem, hogy eme kinővecsik mellett szabadon nyomorogjanak.

Most már csak arra vagyok kíváncsi, hogy a Szerkesztő ur nem-e nyomorgó velsi hercegek fog tartani vasaltalan gondolataimnál fogva. Egyébként a jövő számba kedélyesebb ap-

róságot ígértek, csak attól félek, hogy eme apróság *elafantulatsimushan* fog szenvedni. Üdv!

Dr. CSONGOR GERGELY.

**Furcsa szemüvegek.**

Bizony furcsák is ezek a szemüvegek, amelyekről jelenleg írok. Nem tudom, hogy már írt-e nek-e már akkor, amidőn a szemüveget feltalálták; valószínű, hogy már azelőtt is, talán azóta mindig, a mióta ember él e földön és talán csak az emberekkel együtt pusztulnak el a föld szélén.

Nem gyárthatnak készítek ezeket, nem készítenek senki, még mennyien viselik. Ezen szemüvegeknek az emberi szív, az emberi lélek, még jobban mondva egy társadalmi betegség az alkotója.

Talajdonképen nem is ezen furcsa szemüvegek, hanem az ezen szemüvegeket viselő emberekől szól a jelenlegi nótam. Ha teketek nem tudom melteőkpen megénekelni, azért ezen emberek ne haragudjanak reám, ment az, hogy a jó akarat meg volt hozzá. Bizony, bizony ezek az emberek igen világra való emberek... csak az a baj, hogy nem erre a világra valóok... Haszonlók a kutyákhöz (kutyák, bocsnantól kérék a kivételéktől!) Ha valahol van egy mérges kutya, dobjunk egy pár zsiros falatot, majd nyhagva fut elénk... elvihetik tőlre akár az egész házba is. De menjen be abba a házába egy koldus, kémi abból amit utlen adott, hacsak oda nem adja neki az isten falatját, bizony még leharza róla még azokat a rongyokat is... Mondhatom, hogy még a kutyáknál is hitványabbak az ilyen emberek. Össze van azokban keverve kutya, macska, még róka, meg a manó tudja, hogy miféle természet. A kutya ha engedékeny válik is pár zsiros falatért, azért arra nem lehetne rábírnunk, hogy a gazdáját megharapja, — de ezek képesek minderre. —

Ime egy példa, ezen furcsa szemüvegek emberektől.

Ha rendetlent bocsaját ki valamely hatóság, amely rendeltet kötelező minden polgárra nézve és amelynek nem tartása büntetéssel mezté után, oh akkor van ezeknek a furcsa embereknek remek szírféje, Családként, mint a macska, hogy hol csaphatnának le egy-egy áldozatra. A gazdagot, hatalmasat, akitől kinyeg egy kis kőnc vagy akitől félőnek lehet, nem látják meg, oh nem, de a szegényt, akitől nem néz ki semmi, ah őt nénes oknál félni, bizony meglátják azt. De korántsem akarom védeni ebben az esetben a magamfajta szegény embereket, meri ha kötele-

**Egy rózsára.**

Menj el kicsi róza-szálam,  
Menj el oda hozzá, messze,  
Avova én nem juttatok.  
Csak a hellem koppelje...  
Ha a kisfány keblére tük,  
Illatodban sügő meg nézi,  
Hogy az, akit élelejtett.  
Most is, most is úgy szereti...

Ha netalan gondol réd  
Es elvisz majd mulsátságja:  
Mond el, hogy én... avagy ne szőji.  
Merül esendes hallgatásba:  
Mert busnita őt emleget?  
Elborulina — tudom — etől,  
Mint a vidám, virágos téj.  
A vándorló fellegűktől.

Es ha ott tán más rózsát kap,  
Tegej pedig előbb félre:  
Ne szomorkodj kicsi róza,  
Sőt ezzel is szépen ér be.  
En lelkemmel nem egy félnap.  
De évéig csingtarn rája.  
S megis úgy jartam, mikent te,  
Megvettete, eldobtva...

W. REZSÓ.

**Az asszony.**

Ünnepelt asszonya volt a fővárosnak Szepessy Loránt jeles zeneszerző fiatal felesége. Hódították búszke szépségének és az imádók egész serege rajongta körül.

Nagy háztartásáról, fényes estélyeiről is híres volt a szép asszony. A mulatságokn középontja volt. Sokan ennyivalónak tartották azért, hogy a legelső pezsgőspohár az ő picike, edes ajkát érintette. Valóságos kis korhely volt, már a mennyire e szó fogalma egy huncutka, vig asszonyra vonatkozták.

Családi, belső élete férjével szemben szerztársasárral csendességben folyt. Jóllehet a férj imádtá nejét. Egye homályos hírekből annyit tudunk említeni, hogy Szepessy Loránt nehéz küzdelemmel tudta megkapni neje kezét, akit akkor már valószínűleg rajongott. Es hogy megkapta, bizonyára apósának köszönheti, aki egy régi, eladósodott falusi arisztokrata, kinek gentri életmódja fiatalabb éveiben szépen felesmlesztette vagyonát, melyet össettől örökölt és amelyet leányának is örökölnie kellett volna.

Szepessy az esküvő után bizony nem kapta meg az igert hozományt. De mit is gondolt ő akkor a pénzről! Tuldolgolt volt, teljesen betelt néjének isteni szépségével, amely annyira elvakította, hogy kíméletlenül még hónapok múlva sem mondta nejenek, hogy a hozomány nincsen kezei között.

Pedig nem tette helyesen. Mert feleségének kézenyetelt egyénisége mindent megértvén, amire csak egy hu, innepelt asszonynak szüksége lehet. Es férje örömmel tett eleget minden szépségének, remélve, hogy minden egyes szót ajándekért megfelelőleg kivihhatja neje szerelmét.

Mostoha kenyér a művészeknél. Azonban Szepessy győzte a kiadásokat. Igaz, ambíciója, hűltének fensége tonpultt egy kissé az anyagiakért való küzdelemben, de helyretöltöta azt az ő nagy szerelme, mely azt a küzdelmet is megszentessítette.

A farsangi estélyek közeledtével így kérte az asszony Szepessyt:

— Úgy-e kedves Loránt, nem tagadja meg egy kéresemet. Egy jelmezre volna szükségem a mulatságokra és igen szeretném, ha segítségemre lenne a választásnál, vajjon sanzonett, Pierrette, avagy Harlekin-jelmez állna-e nekem jobban?

Szepessy igenlőleg bólintott és hogy a vá-

lasztásával meg volt az asszony elégedve, tanu erre az a sok bók, amelyet a bájos asszonynak imádói az estélyen kifejeztek sikerült alkításáért.

... Egy időtől fogva Szepessy Loránt munkái kevés sikerrel jártak. Egy nagyszabású művét nemrég utasította el is Operaház bírátl-bizottsága. Es elkedvetlenítette. Ettől kezdve mindennél kevesebb sikerrel járt. De valóban is, munkái végühagződott valamé erőteltesével, amely azelőtt nem volt látható és amely megfosztotta művét attól az ide zománctól, amely valamikor munkáinak értéket kölcsönözte.

Kezdek eközben újabb erők lenne törni és következőképp Szepessy művei nem lettek keresettek, úgy, hogy a tiszteletdíjak esetről-esetre csökkennek. Mig neje, az elkapatot, búszke asszony háztartását folyton emelni akarta.

Homály borult a boldogságos verőfényre; megjötték Szepessynek a keseri napok. Szerencsétlennek érezte magát, amikor feleségének először meg kellett tagadni kérését.

Az asszony nem tudta, miért van ez s elégedetlenségének jélet is adta:

— Úgy látszik, hon egy idő óta meg akar tölem vonni mindent. Tudhatja jól, hogy arra az ékszerre minő szükségem van. Hát ilyen az a szerelme, anelyet folyton, már az unalomig nem győzött hangoztatni?! Különbben is én jogszan kérhetem, hogy hozományomból azoz ékszeret megvegye... Ezzel a szárnyas ajtót erősen bevágtá és elhagyta a szobát, ahol fénybe gyékabultan állott.

Midőn egy kissé magához tért Szepessy, egyenesen néi szobájába sietett.

— Kedves Emma, — kezdé Loránt, — elfjött az idő, amikor fájdalommal kell bevallanom, hogy hozományom nincsen kezeim között.

ségének nem tettek eleget, a büntetést megérdemlik.

Az ilyen szüleményes emberéknél még csak akkor van jó idejük a garázdálkodásra, ha valaki kis hely jutott nekik az ugorokta tövében. (Oh, akik magyis hűzölő néznek le, de ha észökbe jutna lengranti, akkor vennék észre, hogy hiszen egészen lejt vannak.)

De no azért nem egészen olyan rossz emberek én ezek, mert ha egy szegényt megfognak valami hibán, hát azért még megmondják neki, hogy ha lesz kőnc, hát nem adlak fel...

Pedig hát a kötelesség nem teljesítéséért bűnhődni kell mindenkinek egyformán, olyan mértékben, amint azt megérdemli. Vannak emberek, akik különösen hivatottak arra, hogy ezen kötelességek pontos betartására felügyeljenek. De ezen felügyelői joga van egyáltalán mindenkinek, sőt azt lehet mondani, hogy kötelessége deneknek, sőt azt lehet mondani, hogy kötelessége vagy veszték hozhatna, de akkor ha valakit fedél, már olyant, aki nem teljesítette a kötelességét, — legyen az gazdag vagy szegény, — egyaránt adja fel. Ne tegyen kölbömséget senkivel. Mert míg az előbbivel csak jól cselekedik, addig ez utóbbival a legajásabb tettek egyikét is elköveti.

**FERUS.**

**HIREK.**

— **Az alsólendvai új templomban** a hó 25-én délután Ros-Hasonom (tűszentes) ünnepnapokon az isteniszertelők a következő sorrendben tartattak meg: 25-én reggel 5 órakor Szédhózt, este 7 órakor templomváltási hitkönyvoknál egybekötött isteniszertelt; 26-án és 27-én reggel 6 órakor Sächárs, délelőtt 9 órakor Muzsafi, délután 4 órakor és este 6 órakor Mincha. — A templomi ülőhelyek eladásra, esetleg béreadásra szerdán, 23-án d. u. 5 órakor lesz.

— **Az Alsólendva—muraszombati vasut.** Szombaton az Alsólendva—muraszombati vasút érdekeltége Muraszombaton névs érkezeltelet tartott, melyen városunkból K. Hajos Mihály, Füss F. Nándor, Székely Emil és Pollák Emil voltak jelen. A gyűlésnek igen érdekes, mondhatni izgalmas tárgya az volt, hogy a jelenleg megvalósításához igen közel álló Nagykiszánt—alsólendvai vasut engedményesen, Szalay Főnök irányában és Paget mérnök az alsólendvai érdekeltégeknek Hajos Mihály utján ajánlatot tettek, hogy a most épülő Nagykiszánta—alsólendvai vasuttal kapcsolatban az Alsólendva—muraszombati vasutat is

halandóképitieni, még pedig kilométerenkint 18000 koronával kevesebbrt, mint Barthalos István, az Alsólendva—muraszombati vasut építési vállalkozója. (Barthalos 98000) koronát kért kilométerenkint. Szalay és Paget 80000-let.)

Hajos Mihály, mint ezen ajánlat elfogadása, arra kérte a jelenlétűket, hogy tegyék megfontolással tárgyává a dolgot, mert ezen ajánlat szerint kb. 102000 koronával kevesebb törzsszűnyvet kellene gyűjtieni, ami a vasut építéset jelentékenyen megkönnyíténé.

Barthalos István engedményes öva figyelemzette az érkezeltelet, hogy alacsony költségvetési alapon ne kezdjen el operálni, mert még a magas tervezett költségvetés mellett is előfordul, hogy az így gyűjtött törzsszűnyvek összege nem fedezzi a tényleges szükségleteit.

Barthalos István szavai nem győzték meg az érkezeltelet tagjait s Pósfay Pongács elnöki indítványára elhatározták, hogy egy bizottságot választanak, mely tárgyaljon az ajánlattevőkkel és szerezzen magának meggyőződést arról, hogy a 80000 koronás ajánlat komoly-e és van-e az ajánlattevőkben kellő garancia arra nézve, hogy ígéretekük be is tudják váltani és képesek e vonal 80000 koronás alapon képitieni.

Ezután megválasztották a bizottságot s felkérték az alsólendvai érdekeltéget, hogy a saját kebelében, Hajos Mihály elnöklete alatt szintén válasszon egy bizottságot, mely a tárgyalásokat mihamarább kezdje meg.

— **Az új szintársulat.** Szilágyi Dezső távozásával szímkelőülünk árvására jutott. De nem sokáig. Ma már meg van az új társulat és amint mi ismerjük az új igazgatót, azt hisszük, meg lesz elégedve vele. Alsólendva város műpártól közbűnsége. Az új igazgató neve: Bihari Akos. Biharinak röviddel ezelőt, mikor még a kanizsai színi szegző volt, fényes, kifogástalan, nagy társulata volt. Később anyagi gondok kezdtek bántani, majd pedig a szomorú kísérletezések után a társulat felbomlott, maga Bihari pedig, ki különben igen jó színész, vendégfellépésekkel élt. Most ismét igazgató lesz és átveszi Szilágyi Dezső zalamegyei örökségét. Ez a direktori kefirrel Zalamegyére, Somogy és Baranya egy részére terjed ki. Bele tartozik Zalaezerszeg város, Alsólendva, Keszthely, Tapolca, Sümeg, Csáktotnya, Csongrád, Nagyatád stb. — Míg halljuk, Bihari már a legközelebbi hetekben megkezdí előadásait új kerületében.

— **Tolvaj katonák.** Komáromvárosból írják: Hajdu János kikormányi vendégloz jelentést tett az ottani csendőrségnek, hogy halószobájában levő szerénynek felső fiókjából, melyet zárva tartott, 1800 korona készpénzt elloptak. A csend-

őrség alapos nyomozást után megállapította, hogy a pénzt az éppen akkor átvonuló 70. (ottocai) gyalogrezd néhány katonája lopta el. Erre a csendőrszolgát az ezred utáni sieteti, melyet Orosztony Baksháza közszéiben ítoztai. Az ezred parancsnoka először méltatánkódva visszautasította a katonáit érő gyanút, de miután a csendőriök küldetésére kivonultak, megengedte, hogy az ezredben nyomozzanak. A csendőriok aztán csakhamar megállapították, hogy a pénzt Krzsovcics Valenti, Bogdanovics Meláza, Marics Ördög, Maczakics Mátia, Volke Ivan, Dimetrevics Zsiván és Kresztics Mila nevű katonák lopták el. A katonák hazobás nélkül beismerték bűnüket, de a pénzt vonakodtak előadni, mire megmozdították őket és 1300 koronát megálltattak náluk. A tolvaj katonákat nyomban letaróztatták.

— **Jég.** Vasárnap délután 4 óra tájban szűrt, vézes felhő gomolyogtak az égen városunk felett. Csakhamar teljesen beborult az égboltozat, megeregették az ég csatornái, melyet mintegy képerig tartó jégréteg követett. A jégcszemek szerencsére nagyon kicsik voltak, az a szőlőben és másban csak igen kevés kárt okoztak.

**Verszegénység**

elensúlyozással tessék SCOTT-féle Emulsiót használni, amely a *vort gazdagítja* és a test húst szilárdáá és egészségessé teszi.

**A SCOTT-FÉLE EMULSIÓ**



egyaránt hatásos fiatalnak és öregnek. A gyors javulás meglep és kielégít.

**Próbálják meg**

és meg fognak erről győződni, mint ahogy ezren és ezren győződtek meg róla az utolsó 32 év lefolyása alatt.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill. Kaplatho minden gyógyszertárban.

Az Emulsió vállalkozója a SCOTT-féle márkával védjegyzte, a halastól kért figyelmessé venni.

— **Hadik gróf múmiaja a zalaezerszegi muzeumban.** A zalaezerszegiek muzeumot csinálnak a megye székhelyén s szerének ide megserzeni a városunkban levő Hadik gróf múmiát. Amde ez nem megy olyan könnyen, a lendvák erosen ragaszkodnak a kétségkívül igen becses múmiához s nem adnak semmiért sem. Tudva ezt, a zalaezerszegiek most már megígérteknak a múmia fényképevel is s évigböl Borbély György fogymn. tanár, a muzeum fellegkésb hive a tegnapi napon ezt a levelet intézte szerkesztőkhöz:

Kedves Barátom! Van-e Alsólendván fényképező, vagy nincs? Ha van, legyél szives tedd meg azt a fáradságot, vidd ki a kápnőnád s Hadikot vedd le szépen, helyesen és jól. Megfogod a vállán és melélen a bört, szépen kihozod a cinterembe világosságra, felállítod akár egy kő mellé, akár két karóval megámasztod hátul, persze rendkívül nagy figyelemmel és óvatossággal, hogy el ne dőljön, kár ne essék benne. A fotografus tisztá, hű képet csináljon, látszódjék a fején a vázák, látszódjék a két szem, egyik ép, a másik üres; látszódjának kezén, lábán a köröm mind, melyek mind épék és szépek.

Utána a fotografus vasárnap délelőt 11 órakor csináljon egy gyönyörű képet a múmia előtt aszónyokról, inkább menyeket és leányok legyenek, a szép ruha látszódjék elől, hátul, oldalt. Mikor az egész kész lesz, akkor kellene. De elég lenne úgy, hogy elől 3—4 lány teljes egészében legyen látható, a többi lehetne gomolyag alak is. Avagy elég lenne tisztán külön 3—4 lány, menyecske is.

Mínél előbb csinálja meg s a rendes fizetésig addig megküldöm.

Zalaezerszeg, 1908. sept. 18.

Ölél Borbély Gyurka.\*

— **Tüzlöttöl mulatsága.** Városunk leguánusabb intézményének, a tüzlötöl testületnek nyári mulatsága már rég nem tapasztalji jó hangulatban folyt le vasárnap. Az idő kedvezőtlenleg miatt a nagyszámu vendégsereg beszurult a „Csipkés” szobába, melyet csakhamar megtöltött a palánz jökvéd és gondatlan vigásá, a mely a legész. mulatságot urfalta. Amit legzsevesseben konstatalniuk, az az volt, hogy ezralt az

aki egyszer sem látotta meg a börtönben. Először hatóság utján tudakozdott, majd az az ötlete támadt, hogy elmegy egykori lakásukra. Úgy is tett. Kérdésére a házmeier egy levelet adott át, amelyet az asszony adott annak ezelőt 5 hónappal, hogy ha férje keresi, adja át neki. A levelelen állították.

— Ha újbol szembem ember lett, ne keressen engem. En többe Önnel éltl gysem tudnék! fejtessen el. Más legokorbe vágom én! Eszre vehette, hogy már előlé is közönys volt életnek. Megvallom: Egy gazdag barátommal, ki egykor imádott volt, messze utatam a fővárosolt. Tehát kutatás eredménytelen lenne.

Isten Önmé! — A szivelen, a semmi szíven! — kiáltozott fél fájdalmas Loránt. — Ah, hát téged imádtalak én!? Bűnhődtem miattad, te alválo! Egy cölom lesz már csak s ezért imádozom: a bosszu, a bosszu... Féj, te hütlén asszony!

Remegő térdeikkel, zavart tekintettel távoztott Szepessy. Élöu utja egy hangszekerkedésbe vezetett, hol pár árnyjáték egy hegedit vásárolt, hogy ezralt keresse kenyérét addig, amig bosszuját beválthatja.

A fűrdőhelyeket, vidéki nyaralókat sorba járta, hol kéregzőt módra muzsikáltak össze fillereit. Mi egy helyen rátalált arra, akit keresett: a hütlén asszonyra. Egy utolsó lángot ezert fellobbanni fáradt agyában: az égő bosszu lángját.

S a boldogtalan férfi, mikor hütlén felesége egy vigan mulató társaságban poharát névöltö a jalkhoz emelte, halálsápadtan állt előle, elölvete a revolverét és az asszonyra célzott.

Másik pillanában elsült a fegyver s az asszony egy veltörző sikolyal holtan esett össze. Szepessyt pedig letaróztatták a rendőrség.

HEGEDŐS FERENC.

— Szent Isten! Hát hova tetted? — kiáltozt az asszony.

— Ááz, hogy kezembem sem volt soha, mert édes apád sohasem adott egy krajcárért. A múlt hónapokban, mikor figyelemziettem kötelességeire, zilált anyagi viszonyaira hivatkozva nem tett eleget kéresemnek és takarékoságra intelt heminket.

A büszke asszony egészen lesujtva rogyott a karosszékebe, míg Szepessy egy bizonyos margangoló érzés hatása alatt folytatta:

— De édes Emmácskám, ne sirj azért, ne légy gyermek... Igérem néked, hogy holnap meglesz az ékszer.

— És másnapra tényleg megvette. —

Néhány hét mulva Szepessy Lorántot a rendőrség letaróztatta. Kiderült ugyanis, hogy egy ismerőse nevére nagyobb összeilvót hamisított. Szepessy el volt erre készülvé, beismerté valómást lett. Csak arra kérte a hatóságot, hogy feleségét lehetőleg kíméljék és hogy egy levelet írthasson neki. A levél szöszírnet így hangzott:

„Szeretted, drága Emmám! I bűnösök, a főtörtött leléli emberek sótt zugából kerestek fel levelemmel. Nem kérek más töled, csak azt, hogy bocsáss meg szegény, szerencsétlen Lorántodnak, aki végeztet annak a nagy, örüti szerelmemnek köszönhető, amelyet tegezt szeretted... Szeresd kicsike gyermekünket, akinek nemrég adtál életet. Az én reményem ö; az mindennem! Könyvem folyának e lapra, ha elgondolom, hogy az árulással szegény gyermeknek apját a piszkos börtönben tartalmi... Oh, bocsáss meg! Es ne felejtse el a szerencsétlen, szerető Lorántodt.”

Szepessy Lorántot egyévi börtönre ítélté a hatóság. Szorgalmas munkával pár forintot még ölt is tudott szerezni.

Kiszabadulása után felesége után kutatót,

intelligencia sem tartotta vissza magát s kitünően mulattat az is, aki azelőtt a tűzőtök vigámat messze elkérte. Talán ennek legjobban a tűzőtök buzdó és fardatánál foparancsnoka, Bíró Lajos örül legjobban, de örül minden egyes tűzőtök is, mert ebből az egy esztől is azt látjuk, hogy végre valahára leomlott az a kinaifal, mely a lendvai „magasabb” osztályt a többnyire kézművesekből álló tűzőtökök elválasztotta. — Mondjuk, kitünően mulattot ott mindenki s örökre bánkódhat az, aki az estélyen bármi okból nem vevett részt. Az anyagilag is jól sikerült mulatság csak másnap reggel 8 óra táján végződött.

— **Jubileum.** Muraszombat közönsége nagy ünnepe készül. Október elsején lesz negyven éve, hogy Pósfay Pongrácz főszolgabíró a megye szolgálatába lépett. Lesz banket, meg sok egyéb, mert Pósfayt igen szeretik Muraszombatan. Úgy halljuk, hogy Alsöldendváról is többten átmennek az ünnepekre.

— **Tudósok a Balatonon.** A legközelebbi napokban mintegy 30 főtől álló társaság látogat el a Balatonra. A kirándulók legnagyobb részét Amerikából és Európa minden országából tűzőtökök állítják fel. Vezetőjük Dr. Fejér Lajos, a Balaton nemcsak kikapcsolás, hanem alkalmankénti hevítés céljára rendeznek rendeznek, búvárok segítségével.

— **A nyomor.** Rábel Sándor lentúli születésű legény a Nagykiszántói-dűlő szántársulatánál mint kelékes volt alkalmazva. Szánalomra méltó szegény ember, mert sokalós anyagi helyzete mellett a felesége folyton betegeskedett s ha ő maga a reudezéshez kiköszömlőzt tárgyak közül valamit előford, meg kellett fizetnie. Legutóbb is egy 50 koronas vajat tört el a velenülési s mivel anyai pénze nem volt, hogy megfizethette volna, elhárította, hogy öngyilkos lesz. Revolvért került magához s egy félreálló helyen megölte magát. A golyó azonban csak harszolta, úgy hogy Rábel nemokára már fel is epül.

— **Mindnyájunknak kell néha egy erősítőszert,** mert a folytonos munka fárasztó. Kitűnő erősítő szernek bizonyult a „Scott-féle Emulsió”, mely főleg eskumáj-olajból áll, csak hogy igen jó ízű és a leggyengébb gyomor is könnyen emésztheti. A „Scott-féle Emulsió” minden gyógyszerháznál kapható.

— **Tilos a bemenet!** A temető senkire és mindenkire, — így tudjuk mi, de nem így tudja Alsöldendva városa maga. Lehet, hogy Alsöldendva városa jobban tudja, mit szabad, mit nem, mégis mi úgy találjuk, hogy igen rossz helyen van az alsó- és középső-temető kapuin az a tilalmi tábla. Mert azon a táblán ez olvasható:

„A temetőbe idegeneknek tilos a bemenet.”  
— **Mert?** kérdezhetné akarki. Talán kincseset őriznek ott? Oh nem, semmi olyant, amit tovább keréztől féltünk kellene. És miért éppen az idegeneknek tilos a bemenet? Oh, oh, hát a város minden idegent gazembernek tart, aki azért megy a temetőbe, hogy a halottakat meglopja? Az nem lehet. Hát akkor miért van az a tábla ott? Süsse ki az, aki tudja, mit nem tudjuk. Csak azt tudjuk, hogy ott van, hogy nem kell ott lenni, hogy le kell onnan venni. Ha lopni akar valaki a temetőből, ugysem sokat használ az a tábla, ha pedig nem akar lopni, akkor meg megint felesleges. Irják ki inkább azt, hogy a srokat rongálni tilos. Ez helyes, ezt megéri. De kitiltani az idegeneket a temetőből, ez furcsa, ez nagyon furcsa intézkedés. —

— **Új rajztartár** választották szerdán az iparisokla részére. Megválasztották egyhangulag Laschober Ödön polgárt is. rajztartár.

— **Öngyilkosság a Balatonon.** Egyik nap a Balatonfüredre érkező gőzhajón egy 25—30 év körüli, jó kinézésű fiatalember érkezett az állomásra, aki azonnal csónakot váltott és egyedül evvezett Tihany felé, de miután éjjelre vissza nem tért, reggel keresésére indultak és a csónakot Tihany közelében meg is találták, amelyben a fiatalember átvált szarva halva feküdt, kezében egy forgópisztolyt szorítva. Az öngyilkos kilété és az öngyilkosság oka ismeretlen.

— **Szűret.** Itt is, ott is szedik már a duzdadt szőlőfirtókat. Pajkos legények, pirosposzsgás lányok járják a gazdag rendet, elcsodálva, dalolgatva, mert hát jól fut be a termés, mosolygós a gazda képe is. Úgy mondják, már évék óta nem volt olyan jó termés, mint az idén. Lesz tehát bor, sok bor, hangosak lesznek a korszak és a murettől hangossá vált legényektől, lesz kelete a bicskának, meg a doktoroknál. A riporter pedig nem szalad hiába, kap bőven anyagot a lapjába, mert a most nemcsak arra jó, hogy busásan fizessen a gazda egész évi fáradságos munkájáért, hanem arra is, hogy léket ütessen ott, ahol a lének semmi helye, pl. az emberfejek. Az orvosok és riporterek szíreite tehát meg hátra van, csak várjuk. —

— **Egyleti hír.** A helybeli Iparos Olvasókör választásánna ma, vasárnap délután 6 órakor gyűlést tart. Tártya: Október 6. megünneplése.

— **Felöltézetek kimutatása.** Az alsöldendvai önk. tűzőtök-egylet vasárnapi mulatásán felöltézetű szívesek voltak: K. Hajós Mihály 10 kor., Bíró Lajos 9 K 50 fill., Gálits Tamás 9 K, Ivancs György, Dr. Józsa Fábán 6—6 koronát, Dr. Brünner József, Dr. Filkór Márton, Marton Kálmán, Pollák Emil, Pollák József 5—5 kor., Dr. Laubhammer Oszkár, Dr. Wollak Adolf 4—4 kor., Topák József, Weinberger Ödön 3—3 kor., Pál, Czamermann János, Mursus Lajos 250—250 kor., Brünner Béla, Bittera Béla, Baranyai Béla, Gombozy és Wendl, Belovics Ferenc, Kardos János, Eörsi Gyula, Dr. Kúrti Dező, Freyer Lipót, Ferber József, Lázár Győző, Mattyasovszky Vince, Maurer Ferenc, Eppinger Samu, Simonka Lajos, Iványi Andor, Schwarc Jakab, Schwarc Károly, ill. Schwarc Samu, Schwarc Arnold, Teke Denes, Vidva István, Wolschön Henrik, Wortman Armin 2—2 kor., Bors István 1 K 70, Balkányi Ernő 1 K 50 fill., Ascherl József, Árnyék Lajos, Arstein Benno, Biller Albert, Belovics Antal, Bíró György, Blum és Bartos, Dr. Fehér K. Dező, Geregner József, Gregencsics János, Marosa Pál, Dr. Csongor Gergely, Lenarics Victor, Kimm Ferenc, Oszeszy M. Victor, Szmoikó András, Dr. Strasser Armin, özv. Nagy Józsefné, Schwarcz Mór Kántor, özv. Unger Ferencné, Zalai József 1—1 kor., Ehrenreich János, Gazdag György, Fehér István 70—70 filléret, Dex János, Faragó István, Füzük Lajos (Zalaegerszeg), Ermenyi János, Sebök Ferenc, Sipos Lajos 50—50 filléret, Fehér István 40 filléret, Kálmán György 20 filléret, Tanczos János 10 filléret. Összesen 166 korona. — A szíves adakozóknak ez uton is hála köszönetet mond a parancsnokság.

— **Vasutas** Srs. Betlehem György nagykanizsai délszélű csavargó a hó 17-én, szűrtörtökön este 8 órakor a kanizsai pályaudvaron tehercsoport felolátásával volt elfoglalva. A 18-as vágányon állott egy kocsi és ehhez kellett távolabb álló négy kocsi hozzácsatolnia. A négy kocsi megindították és midőn ezek robogtak az álló kocsihoz felé, Betlehem el akart menni a fekre, de e pillanatban a mozgó kocsi érték az álló kocsihoz, melyhez hozzáütköztek. Ez oly nagy rázkózással járt, hogy a kocsiismeret leest és pedig oly szerencsétlenül, hogy feje éppen a két vonatrész ütközés közre került, melyek teljesen összelapultak. Betlehem nyomban szörnyethalt. Felesége és négy kis árva sráta.

— **Eláost ezresek.** Prótár Sándor alopókai szűrtöltés csavargó jó ismert tagja a megye hatóságainak. Számos stiklirt került a csendőrok kezébe, mely esetekben Prótár többnyire néhány heti elzárás nélkül nem vitte el irháját szárazon. Hosszu kóborlása közben a napokban elvetődött Alsöldendvára is, hol úgy találta, hogy kitűnő talaj kinalokzik a miközdesre. Pénze nem volt, kéregetni restelli, felment tehát a szűrtöltőre és ott a helyi lakókra vetette ki hálóját, gondolván, hogy odáig ugysem ér el a csendőrok keze. Bekopogtatták a házába s nagy böszédségűleg előadta, hogy messze utról jön, 13 évig volt Savanyu Józsi bandájában s aki nem kétkedett a szavában, annak azt is elmondta, hogy 15 évig ezeltől egy bankot kifosztott, be is csukták érte, de a sok pénz még min-

dig meg van, egy erdőben elásva. Ennivalót kért, aztán csakhamar o'lett az ur a házbán. Pórlott, lármázott, ha valami nem tetszett neki, mas helyen pedig azt igértte, hogy sok pénzt ad a jövétőnére, ha majd az ezreseket felássa. Ennek a különö vendégnek azonban csakhamar nemelt vette csendőroséink, szerdán délután felment a hegyre és Ivancs Ferenc és házában ép akkor csipte nyakon az „előkelő idegent”, mikor ez az ágyon kényelmesen végigujrozta pipázgatót. Letaratózták és a szolgabíróhoz kihallgatót utján lecsukták, aztan illetékesi helyére toloncolták. Persze az eláost kitési meséjéből egy szó sem igaz.

— **Véres bucsu.** Ósi hagyományhoz híven a sümegei Mária-napi bucsu is verekedéssel végződött. A korszakban összeverekedett Bujtor István beres egy Gángó nevű legényvel és Gángó Bujtor több készségessérel letértte. — Gángó a csendőrok letaróztatták.

— A legelősből képes gyermek lap a világot! Perényi Lajos székcs lovartörténő, a gyerek iródnak nem szánat véte tagja, az ő megskozott kedélyes hangulatú igen változatos kedves kis lapot szerkeszt az apró emberek, a gyermek számára. Apró Újság-címűen. Az első szám most szeptember elsején jelent meg Balatunest (Thokói-út 40. Lóolívitz Zsigmond nyomdájában) ára 4 fillér, postán szálitva 6 fillér, ly formán az egész világot a legelősből gyermeklapot ángar-arozást ántartja. A csmos eredetű rajzokkal és változatos tartalommal megjelent képes hűti lap városunk könyv- és papírkereskedésben kapható.

## Hitelezők! Kereskedők!

Az új végrehajtási törvény a végrehajtást szűvesedőnek és háznépének a háztartáshoz szükséges házi- és konyhatudorát s egyéb fentartáshoz szükséges tárgyait, valamint a kisparosoknál s a kézműveseknél a keresetkötő szükséges eszközöket és 150 korona értékű anyagkezelést a foglalás alól kivési.

A köztisztviselők lefoglalható járandóságának minimumát 1600 koronáról 2000 koronára emelt fel; a magántisztviselőknél azt pedig 1000 koronáról ugyancsak 2000 koronára tolja ki.

A 12 holdat meg nem haladó kisbirtoknál a mezeti gazdálkodással foglalkozóknak, ha birtokát háziilag műveli, fundus inunctusát (vetőmag, igavonó jószág, fél évre szükséges takarmány, szalma és alom, továbbá gazdasági eszköz és trágya) a foglalás alól mentesíti.

Ha a hitelező 1908. szeptember 25-ig az adós járásbíroságánál bejelentí, hogy a törvény kihirdetése előtt lejárt és a bejelentésben megjelölt követelése van, akkor a végrehajtás kiterjed az adósnak oly ingóságaira és járandóságaira is, amelyeket az új törvény szerint nem foglalhatnak ugyan le, de a korábbi törvény szerint végrehajtás alá vonatkók.

A bejelentéshez az adós részére e szükséges értesítést a hitelezőnek kell becsatolni legalább is 3 példányban.

A bejelentés és értesítés megírása sok dolgot adnak. Ezért nyomtatványokat készíttettem, amelyek a bejelentést nagyon megkönnyítik.

A bejelentés ivenkint 4 fillérbe, az értesítés 2 fillérbe kerül. 200 darab rendelkezés a hitelező nevére és lakását is benyomtatva az úrtalpokba, hogy ezekkel még kevesebb írás legyen.

**BALKÁNYI ERNŐ**  
könyvnyomdatóladanos

**Avalódi legjobbnak bizonyult az összes sósorszesz-készítmények között.**

**Ára 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor gyógyszerháznál Alsöldendván.**

XV-ik évfolyam.

Telefon 63-43.

**BEIRATÁSOK**  
naponta 9-6 óráig.

**SOMOGYI MÓR**

tanár, zongoraművész

államilag képzett diplomált zenetanár  
igazgatósága alatt álló ZENE-

**CONSERVATORIUM**

akadémiai előkészítő tanfolyamokkal kezdők és  
hatádoznak a legmagasabb művészi képzésig.  
VII. ker., Erzsébet-körút 44. sz. I.

Zongora, hegedű, ének, cimbalom, gordonka  
s az összes zeneelméleti tanácsokra. Az oktatókat  
az ország legtekélyesebb művészei és pedagógusai, al-  
lamilag diplomált tanárok végzik.

Videki leányok részére INTERNATU S.  
Prospektus kívánatra küld az igazgatóság.

5015 1908. tk. sz.

**Árverési hirdemény kivonata.**

Az alsólendvai kir. bíróság mint tkvi hatóság közli, hogy Bekő Vendel végrehajtónak Bekő Péter végrehajtást szorvatózó előlani 34 kor. 50 fillér és 36 kor. 39 fill. tőkék s jarelekak iranti végrehajtás ügyében nevezett végrehajtást szenvedőnek az alsólendvai kir. bíróság területén levő Zebeckze község határában fekvő:

1. a zebeckzei 57. sz. tkjvi A. 4
- a) 24. hrsz. (szántó a Beltelekben) ingatlanból B. 3. és 15. alatti illetőségére adóalapon becsült 349 kor. ;
- b) 25. hrsz. (szántó a Beltelekben) ingatlanból B. 3. és 15. alatti illetőségére adóalapon becsült 31 kor. ;
2. az ottani 22. sz. tkjvi 82. hrsz. (rét a Bagyakutban) ingatlanból B. 14. és 40. alatti illetőségére adóalapon becsült 27 kor. ;
3. az ottani 52. sz. tkjvben 71. hrsz. (rét a Telekvég dűlőben) ingatlanból B. 11. és 33. alatti illetőségére adóalapon becsült 53 kor. ;
4. az ottani 53. sz. tkjvben 140. hrsz. (rét a Bagyakutban) ingatlanból B. 14. 38. alatti illetőségére adóalapon becsült 85 kor. ;
5. az ottani 129. sz. tkjvben 194. hrsz. (szántó a Kuticza dűlőben) ingatlanból B. 8. és 32. alatti illetőségére adóalapon becsült 24 K. ;
6. az ottani 130. sz. tkjvben 282. hrsz. (szántó a Vadalmás dűlőben) ingatlanból B. 8. és 25. a. illetőségére adóalapon becsült 23 kor. ;
7. az ottani 131. sz. tkjvben 286. hrsz. (szántó a Vadalmás dűlőben) B. 8. és 23. alatti illetőségére adóalapon becsült 46 kor. ;
8. az ottani 133. sz. tkjvben 261. hrsz. (szántó a kiserdei dűlőben) ingatlanból B. 5. és 24. alatti illetőségére adóalapon becsült; továbbá ugyanezen tkjvi 318. hrsz. (szántó a hosszamegyei dűlőben) ingatlanból B. 5. és 24. alatti illetőségére adóalapon becsült 53 koronában e két utóbbira együttes kiküldési árban az árverést elrendelhe azzal, hogy az 56 kor. 39 fillér töké és jarelekak iránt csupán a zebeckzei 57. sz. tkjvi 24. és 25. hrsz. ingatlanok bocsáttanak árverés alá, továbbá hogy a zebeckzei 57. sz. tkjvi ingatlanra C. 1. az 52. sz. tkjvi ingatlanra C. 7. az 53. sz. tkjvi ingatlanra C. 7. alatt ürv. Bekő Antalné sz. Czogány Anna javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog az árverés által nem érintetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok

az 1908. november hó 30-án d. e. 10 órakor Zebeckze községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 3333. sz. a. kelt I. M. rend-1. §-ában kijelölt övédeképes irtekapirban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. járásbírósg tkvi hatóság.

Alsólendván, 1908. évi augusztus hó 15-én.

Előadó helyett:

Bíró, kir. bíró.

**Az új végrehajtási törvény ismertetője**

című füzet megjelent. Kereskedőket, iparosokat, gazdákat, köz- és magánhivatalnokokat különösen érdekeli. Kapható Balkányi Ernő könyv- és papírkereskedésében Alsólendván. — Ára 40 fillér.

**PÉNZT** ne adjon addig szülőföld-  
vagy vesszőzért, a-  
míg nagy képes árnyé-  
kellődik. Gyökere és sima olványokból, DELAVARE  
kemet nem kerte be, melyet ingyen és bérmentve  
simá és gyökere, továbbá európai simá és gyökere  
vesszőből mint fél millió készlet. Pontos táj-  
szelvények és anyagom posztagról ezer és ezer elismerő  
levelet tanusodik. — Cím:  
**SZÜCS SÁNDOR FIA** szülőföltepe  
Bihardíószeg.

**Fr. Kaiser-féle**  
bregenzi (Vorarlberg) köhögés  
elleni cukorkák,  
kaphatók ahíroított gyógyszerárban.  
Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vezekzi a saját egészséget; ellen. — A Kaiser-féle  
„Meli-Caramella“ cukorkák  
fejővel, oroszláng kiprobált és aján-  
lott szer a köhögés, hurut és geger-  
kedésgel drel köszönőhöznyit-  
ellen. — 5245 vanyokkál igazolja e  
szer hathatóságát. Ezen kitűnő gyógy-  
hatásu cukorkáknak csomaga 20 és  
40 fillér, adagja 80 fillér.  
Kapható:  
**FUSS F. NÁNDOR** gyógyszerár  
Alsólendván.



HÁZILAG készíthetünk kitűnő és mégis olcsó likőröket és rumot a **RETHY-féle KIVONATOKKAL**. Egy itveges kivonat, mely 1 liter likőr készítéséhez elegendő, 60 fillér.  
Kapható **Fuss F. Nándor** gyógyszerárban Alsólendván.

**Alsólendva látképe**  
dupla képeslap-alak, gyönyörű, husz színben nyomon, művészi kivitelben kapható **Balkányi Ernőnél** Alsólendván. Ára 24 ft.

**TÜZIFA.**  
A vöröscsöki urad. erdőben egy erdei ői szép bükk és gyertyán tűzifa 21 koronáért kapható.



**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**  
Budapest, Váci-körút 68,  
Által a legújatosabb árak mellett ajánlatunk:  
**Locomobil és gőzcseplőgépek,**  
szalmakaszalozók, járgány-cseplőgépek, löhere-cseplők, szűrő-röstak, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. kaphatók, szecskavágók, ropavágók, kukorica-morzsolók, daráló, orlómalmok, egytemes acél-ékek, 2- és 3-vasu ékek és minden egyéb gazdasági gépek.

**ISKOLAKÖNYVEK**  
a helybeli összes tanintézetek és a falusi iskolák számára, valamint író- és rajszerek olcsó bevásárlási forrása  
**BALKÁNYI ERNŐ** könyvkereskedése **ALSÓLENDVA** Saját ház.

Előfizetők ingyenes  
hirdetés-rovata.**Ipar s kereskedelem.**Előfizetők ingyenes  
hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, velenymagvak, igazságtörő normaborgi-, üveg- és porcellán-kereskedése — Deszka-, épületfa- és szeszraktár.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervet készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását. Tannalmai előrendű fővárosi építésznek szerezte.

ÁG ISTVÁN vegyeskereskedése Hosszafalu.  
BADER HERMAN cipész. Nagy raktár kész fertés- és női epökbök.

BORS ISTVÁN kőelgyártó.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomás mellett. Kitűnő konyha, jó borok, frissen csapolt sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA szőlője.

ECKER PÁL kalapos.

ERMÉNYI JÁNOS habbűtő és mezokalácios.

EPPINGER SAMU teglgyártós Alsólendván. Teglák és zsindelyek a legutósból kivitelben készültetnek.

FERENCZ JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemege-, normaborgi-, rövid-, diszma-, jütök-, üveg- és porcellán-árak raktára. Nagy választék árú-árak ekkékben. Naponta friss gyümölcs kapható.

FARAGO ISTVÁN horbely- és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turnischán.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, normaborgi-, üveg- és porcellán-árak kereskedése. Rum és likör kompozitók kaphatók.

GERENCSÉR GYÖRGY teglasmester Zalaegerszegen (varosi teglgyártó). A legjobb minőségű falcserep bármikor rendelhető nála.

GERICS JÁNOS kosafutó. Készít és raktáron tart mindennemű kosarat. Egyenlő 400 gyümölcskosár körül előadásra. Olcsó árak!

HEGEDIGS ISTVÁN eszmadia.

HALASSY BELA köröm- és kocsikovács.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turnischán.

HORVÁTH LAJOS horbely, illatszerek raktára.

HEGEDÜS SANDOR épület- és bútórészlet.

IVANICS FERENC ács- és bútormester — Hosszafalu. Elvállal minden a szakmájára vágó munkát.

KARDOS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszafaluban. Kitűnő magyar étel-ek, jó borok, frissen csapolt sör.

LEVÁCSICS FERENC építőiparos.

LEVASICS MÁRTON pékmester, Vasúti-utca.

LEHÓVITS KÁROLY vendéglős Domaszécsen.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árúkbán.

MANDELBAUM MOR rófős és divatárú kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mázó. Elfogad minden a szakmájára vágó munkát egy helyben, mint a vidéken.

MUHR LAJOS vendéglője a „Gépköcsöz” Hosszafaluban.

MURCSIK LAJOS építőiparos. Elvállalja minden a szakmájára vágó munka lelkismeretes készítését.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dolány és szavár nagy-árúda.

REICHENFELD SANDOR mézárós.

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalahabskán.

REICHENFELD EDE kereskedő és vendéglős. Lendva Utjafaluban.

STERN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fűvározások a legelősből elvállaltatnak.

SCHWARCZ KÁROLY borkereskedő és szikvizgyártós.

SALAMON JÁNOS molnár Lovasi (u. p. Kerkaszentmiklós.)

STERMANN JÓZSEF ács- és bútormester Hosszafalu — Alsólendva. Minden a szakmájára vágó dolgot elvállal egy helyben, mint a vidéken.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SANDOR cipész és borkereskedő.

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalahabskán.

Özv. TUSKE FERENCNE vendéglős.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktár és cement-árú készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőtegyen olesón elad fas és zölz szőlőoltványokat a legjobb bor- és esemege-fajokban. Különösen ajánlja a kerecsa-oltványokat. Szőlőtelepítést helyben és vidéken olesón elvállal.

WORTMAN BENŐ rófős- és divatárú-kereskedése. Nagy raktár halottai és temetőzosi kellekékben.

WOLFSOHN HENRIK központi kávécs.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Kész férfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZSTERN IGÁNC vendéglős Turnischán.

WEISZ LIPOT férfi- és női divatárú üzlete.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése s szikvizgyára.

ZOMBORI MIHALY higiénikusan berendezett fodrász-terme a Fő-utcbán (Tivadar-féle új ház).



Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy

idő- és pénzmegtakarítást jelent

a RÉTHY-féle

**Vanillol**

alkalmazása.

A „VANILLOL” (név törvényesen védve)

könnyen oldódó tableta alakban tartalmazza

a vanília illatát és ízét.

Fő előnyei a vaníliával szemben: 1. Teljes és gyors oldhatóság vízben, tejben. 2. Főzni és szárítani felesleges. 3. Szintelen, tehát fehér fagyaltörz vagy krémhez is használható. 4. Illatát évéig változatlanul megtartja. 5. Olcsóbb, mint a rud-vanília; ugyanis 1 tableta 2 fillér és négy ilyen tableta, vagyis 8 fillér áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rud-vaníliának.

Egy tekercs VANILLOL, mely 10 tablettát tartalmaz, ára 20 fillér. — Kapható

Fuss F. Nándor gyógyszerésztárában Alsólendván.

**Alsólendvai képeslapok**

művészi kivitelben

sokféle felvételben

Olcsó áron kaphatók

**Balkányi Ernő** könyv- és papírkerekedésében.

**Eladó ház.**

Alsólendván, a Baross-utca 144. számú lakóház szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető Károlyi Jánosnál helyben.

# KEIL-LAKK

legkitűnőbb mázó-lakk-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.

KEIL-féle fehér „Glastr“-fénymaz 90 fillér.

KEIL-féle arany-fénymaz képkereteknek 40 fill.

KEIL-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

**Arnstein Benő** (Graner Testvérek utóda) cégnél **Alsólendván.**

## Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

**az arany- és ezüst-ékszer, valamint**

**a China-ezüst disztárgyak,**

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fal-, ébersztő- és zsebórákban, arany- és ezüst-láncokban, valamint látszerészeti cikkekből. Javítást elvállalok!

**MAYER ÖDÖN** óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.